

Экономим энергоресурсы, живем комфортно

8 сентября в рамках общественного совета состоялась презентация проекта по внедрению энергосберегающих технологий в учреждениях бюджетной сферы Славутича

Майя РУДЕНКО,
фото Вадима ИВКИНА

Что? Где? Когда?

Проект, который будет внедряться в Славутиче, предельно прост и, будем надеяться, столь же эффективен. На средства, выделенные международной телекоммуникационной компанией Telenor при поддержке Фонда "Восточная Европа", в школе №2 будет установлено энергосберегающее оборудование: счетчики потребления тепла, терморегуляторы и соответствующее программное обеспечение. Грант на реализацию этого проекта в размере \$22 487 общественной организация "Лаборатория малого бизнеса" получила в рамках программы Фонда "Восточная Европа" — "Энергоэффективность: местные партнерские инициативы".

Проект будет выполняться следующим образом. Уже в ближайшее время в помещении достаточно затратной с точки зрения оплаты потребленной тепловой энергии бюджетной организации — городской школы — будет установлена соответствующая регулирующая система. Она обеспечит максимально комфортную температурную обстановку в течение того времени, когда дети и учителя на-

ходятся в здании, и гарантирует режим максимальной экономии в то время, когда здание пустует, то есть в выходные дни, а также в вечернее и ночное время. Первые результаты внедрения, как подчеркнула представитель "Лаборатории малого бизнеса" Валентина Дарнопых, предполагается получить уже через месяц после начала отопительного сезона, когда станет очевидной полученная экономия.

Как? Зачем? И почему?

Приятно, конечно, что подобный грант выиграл Славутич. Почему именно он? Как подчеркнул президент Фонда "Восточная Европа" Энди Вилсон, всего на конкурс было представлено почти сто проектов. Они были разные, но славутичский заметно выделялся из числа прочих своей инновационностью и реалистичностью: его можно выполнить, в результате будут получены конкретные измеримые результаты, он может играть роль пилотного проекта по внедрению энергосберегающих технологий на предприятиях бюджетной сферы Украины.

Кроме того, исключительно приятное впечатление на грантодателей произвела предварительная работа, которая

была проведена в "Лаборатории малого бизнеса", как говорится, на местах: речь об изучении общественного мнения в этой сфере, и особенно мнения руководителей бюджетных организаций, где может быть внедрена энергосберегающая система. По данным, собранным "Лабораторией...", славутичские "бюджетники" готовы на практике к принятию на себя ответственности в этой сфере — несмотря на то, что в целом бюджету города такие инновации... не выгодны. (Это с горечью отметил на общественном совете славутичский городской голова Владимир Удовиченко: дескать, сколько сэкономим, столько в следующем году будет изъято из городского бюджета. То есть, вместо того чтобы мотивировать территориальные общины ко всеяческой экономии средств с последующим их перераспределением в наиболее важные участки местного хозяйства, украинское законодательство содействует его полной и глубокой демотивации.)



С этой точки зрения славутичский проект — уникальное средство мотивации как должностных лиц, так и населения ко внедрению технологий энергосбережения. Он направлен на системные изменения в сфере энергоменеджмента города и в поведении славутчан. В рамках проекта предполагается доказать практическую целесообразность энергосбережения.

С вопросом, как проект может преодолеть демотивацию руководителей бюджетной сферы в этой области, я обратилась к Валентине Дарнопых. И вот что она рассказала:

— Нет, мы не будем платить за тепловую энергию меньше. Но мы сможем лучше использовать то, что приобретаем у коммунальщиков. Я хочу подчеркнуть: в условиях постоянного повышения стоимости коммунальных услуг мы сможем не снижать количества потребляемой тепловой энергии и при

этом значительно улучшить качество ее использования: в помещениях будет теплее тогда, когда это надо, и сохранится поддерживающий режим в остальное время. Думаю, что жители города быстро заметят происшедшие изменения. А еще надеюсь, что школьники — учащиеся этой школы — начнут воспитывать родителей, аргументированно доказывая, что так жить удобнее и выгоднее.

Цыплят по осени считают?

Как и другие города Украины, Славутич нуждается в реконструкции устаревшей энергетической инфраструктуры и профессиональном управлении использованием энергии. Основной причиной низкого уровня внедрения энергосберегающих технологий являются не технические решения, а менталитет людей. У нас есть очередной шанс. Попробуем?

